



AYER

Al llegar los días del estío parece cosa obligada defenderse, cada uno como Dios le da a entender, de la temperatura que, por entonces, se hace más elevada y más pesada.

Todas las familias, pobres o acomodadas organizan un plan de defensa. Unos, hablan de salir a las playas del Norte; otros, recaerán en el pariente o al amigo que aconsejaron con su mija de picarda, durante todo el año, para dejarse o hacerse invitar y pasar unos días con él en el pueblo; otros, cuentan y recuentan, sus ahorritos, sus ingresos y sus gastos, y plantean su ofensiva al calor, con estas o parecidas palabras.

"Este año iremos a tal parte". Los niños acojen la idea con bulliciosa alegría; las chicas, suelen preguntar si en aquel pueblo hay colonia veraniega; los viejos, si los hay, y suelen callar, seguros de que aquello no va con ellos.

Después suele haber un lapso de tiempo de tranquilidad. No parece hablarse del verano. Todo aquel optimismo de un día fue serenándose, y no pocos proyectos vanse al fondo del olvido.

Después, Fuentos Blancas, por ejemplo, es un punto ideal. Alguien nos ha hablado de este bullicioso lugar con verdadera veneración, su emplazamiento, su agua sus merenderos. Más desplazarse aquí con los automóviles actualmente en servicio, también cuenta un pequeño dilema. Y es el que uno no sabe cuál le sale más caro; si llegarse a vernear a las playas del Norte o Noroeste o llevar a la familia en autocar a pasar un día de campo en Fuentos Blancas. ¡Ah, los autobuses! ¡Quién los hallara!... B.I.

GOBIERNO CIVIL NOTICIAS

Delegación provincial de Abastecimientos

PRECIOS MAXIMOS DE LOS ARTICULOS SUMINISTRADOS POR LOS ECONOMATOS, CORRESPONDIENTES AL MES DE AGOSTO DE 1946

Acite, 5,837 ptas. kg. en Economatos de empresas y 6,00 ptas. kilo en Economatos de organismos oficiales y cooperativas de consumo; arroz con cáscara, 2,671 y 2,857; arroz variedades especiales, 4,00; 4,00; azúcar, 5,423, 7,942; cacahote, 4,80, 4,80; café, 30,84, 34,84; chocolate, 9,55 y 9,55; garbanzos, 2,891, 3,093; habón, 3,557; 3,806; alubias, 3,553, 3,801; lentejas, 2,436; 2,606; puré a granel, 2,501 y 2,676; mantequilla, 14,15, 14,15; patatas, 1,46, 1,46; locino, 10,81, 10,81.

Las Empresas o Administradores de los Economatos serán responsables ante el Ministerio de Trabajo del cumplimiento exacto de esta disposición, viéndola, además, obligada a tener expuestas a la vista de los consumidores una lista en la que han de constar los precios oficiales, por kilogramo para mayorista que estén vigentes en esta provincia; el que correspondiera a la ración sin redondeos y ya redondeados, remitiendo una copia a la Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes y otra a la Fiscalía Provincial de Tasas.

CRONICA JUDICIAL

En la causa procedente del juzgado de instrucción de Castrojeriz, que se siguió contra Julia Sanz Pascual, se ha dictado sentencia por esta Audiencia, condenándola como autora de un delito de hurto, a la pena de seis meses y un día de prisión menor, a las accesorias, pago de las costas procesales y a que abone en concepto de indemnización de perjuicios la cantidad de ciento ochenta y dos pesetas con cuarenta céntimos.

SENTENCIA

En la causa procedente del juzgado de instrucción de Castrojeriz, que se siguió contra Julia Sanz Pascual, se ha dictado sentencia por esta Audiencia, condenándola como autora de un delito de hurto, a la pena de seis meses y un día de prisión menor, a las accesorias, pago de las costas procesales y a que abone en concepto de indemnización de perjuicios la cantidad de ciento ochenta y dos pesetas con cuarenta céntimos.

GOBIERNO CIVIL NOTICIAS

REGISTRO CIVIL

Durante el día de ayer se verificaron las siguientes inscripciones: NACIMIENTOS. María Begoña Bravo Esteban, Luis María López Pérez, Vicente Bartolomé Carcedo, José Angel Mansuri Cuesta, Tomás Hortiguera Ramos, Celestina Grande Velasco.

DEFUNCIONES

Doña Santos Orbea Estévez, de Burgos, 58 años, Hospital de los Ciegos número 15; Roque Díez García, de San Medel, 73 años, Avenida de Palencia 1.

PREGON DE LA FALANGE

Información Sindical. CONSTITUCION DEL GREMIO PROVINCIAL DE MOLINEROS MAQUILEROS. El pasado viernes, día 9, se celebró en la sala de actos de la Delegación Provincial de Sindicatos una importante Asamblea Provincial de Molineros maquineros con motivo de la constitución del Gremio Provincial asistiendo cerca de cien representantes de todas las comarcas.

Abrió el acto el secretario provincial sindical que señaló la importancia de la Asamblea, comunicando a los reunidos la conveniencia de elaborar unas conclusiones definitivas mediante una discusión objetiva de los asuntos.

Se procedió a la elección de la Junta Gremial que está compuesta de la siguiente forma: Maestro mayor, don Tomás Gutiérrez Hidalgo; secretario o síndico, don José Gurruchaga Sobrado; vocales, don Teodoro Castrillo Ruiz, Teodoro Martínez Santiago y Pablo Rico Buelva.

GOBIERNO CIVIL NOTICIAS

CIRCULAR

EL DIA 18 SE LEVANTA LA VEDA. En uso de las facultades que me confiere el Orden de 27 de Julio de 1939, he acordado levantar la veda de caza de palomas campestras, torcaes, tortolas y esquilones, exclusivamente, el próximo día 18 del mes en curso, subsistiendo la veda para las demás especies, hasta que, por este Gobierno Civil, y en ejecución de las prescripciones legales se acordare su levantamiento.

Los conciertos del Espolon

Programa de las obras que interpretará la banda de música del Regimiento de Infantería San Marcial número 7 el día 10 de los corrientes, de nueve a once de la noche en el Paseo del Espolon: 1.º Alma española, pasodoble, Franco. 2.º Gigantes y Cabezudos, selección, Caballero. 3.º Los Gavilanes, fantasía, Guerrero. 4.º (a) Goyescas (b), Aragón, número 6 (de la Suite Española), Albéniz. 5.º El Gall de Ripoll, sardana, Laporte.

Cartelera de espectáculos

TEATRO PRINCIPAL. Sesión continúa de 5:30 a 12:30, "Buffalo Bill" y "Medianoche". COLISEO CASTILLA. Sesión continúa de 5:30 a 1, "La casa de los millones" y "Los martes, orquídeas". CINE AVENIDA. A las 5:30, 8 y 11, "Seis destinos". CALATRAVAS. A las 5:30, 8 y 11, "Siempre Eva!". CINE CORDON. A las 5:30, 8 y 11, "La diligencia". GRAN TEATRO. A las 5:30, 8 y 11, "Un Ibicés en México". POPULAR CINEMA. Sesión continúa, de 4:30 a 10:30 "La diligencia".

Hay que ver como rinden!!

Las gallinas y ganado vacuno alimentados con la renombrada Haina de pescado "RUVEL". La de mayor porcentaje de proteínas. Julio Ruiz de Velasco. Avda. de José Antonio, 12. -BILBAO Representante en Burgos: Enrique Villa Matienzo. LAIN-CALVO, 24, 1.º

MOSTELLE

ZUMO DE UVA SIN FERMENTAR Para enfermos, convalecientes y niños

LA SEÑORA

Doña Julia Echevarría Varas. Falleció el 9 del corriente a los 54 años de edad después de recibir los auxilios espirituales. (O. E. P. D.)

LA MISERICORDIA

Don Lorenzo García Izquierdo (Maestro nacional Jubilado). Falleció el día de ayer después de recibir los Santos Sacramentos. (O. E. P. D.)

LA MISERICORDIA

Doña Dolores González Arroyo. Falleció en Aibillos (Burgos) el 9 del corriente a los 60 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S. (O. E. P. D.)

LA MISERICORDIA

Doña Dolores González Arroyo. Falleció en Aibillos (Burgos) el 9 del corriente a los 60 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S. (O. E. P. D.)

GOBIERNO CIVIL NOTICIAS

REGISTRO CIVIL

Durante el día de ayer se verificaron las siguientes inscripciones: NACIMIENTOS. María Begoña Bravo Esteban, Luis María López Pérez, Vicente Bartolomé Carcedo, José Angel Mansuri Cuesta, Tomás Hortiguera Ramos, Celestina Grande Velasco.

DEFUNCIONES

Doña Santos Orbea Estévez, de Burgos, 58 años, Hospital de los Ciegos número 15; Roque Díez García, de San Medel, 73 años, Avenida de Palencia 1.

PREGON DE LA FALANGE

Información Sindical. CONSTITUCION DEL GREMIO PROVINCIAL DE MOLINEROS MAQUILEROS. El pasado viernes, día 9, se celebró en la sala de actos de la Delegación Provincial de Sindicatos una importante Asamblea Provincial de Molineros maquineros con motivo de la constitución del Gremio Provincial asistiendo cerca de cien representantes de todas las comarcas.

PREGON DE LA FALANGE

Abrió el acto el secretario provincial sindical que señaló la importancia de la Asamblea, comunicando a los reunidos la conveniencia de elaborar unas conclusiones definitivas mediante una discusión objetiva de los asuntos.

ANUNCIOS OFICIALES

Inspección de Circulación y Transportes por Carretera. ANUNCIO. Por don Eliseo Alzoriz Elizalde, vecino de Villadiego, se solicita la autorización necesaria para establecer un servicio de transporte público de viajeros de los denominados "TOLERADOS" entre Villadiego y Burgos, pasando por los pueblos de Arellanos de Villadiego, Villante, Las Hornas, Los Tremellos, Ros, Miñón, La Nuez de Abajo, Zumbel, Mañilla, Lozosa, Pedrosa Rio de Urbel, Sañta María Tajadura, Las Quintañillas y Tardajos.

Inspección de Circulación y Transportes por Carretera. ANUNCIO. Por don Cirilo Arribas Ibañez, vecino de Huerta del Rey, concesionario del servicio clase A, de SALAS DE LOS INFANTES-ARANDA DE DUERO, se solicita la autorización necesaria para establecer un servicio de transporte público de viajeros de los denominados "TOLERADOS" en tre ARANDA DE DUERO y MADRID como ampliación del anterior, pasando por los pueblos de Pardilla, Hornos, Carabias, Boceguillas, Castillejo, Cerezo de Abajo, Somosierra, Rogregordo, Buitrago, Lozoya, La Cabrera, El Molar, San Agustín, Alcobendas y Fuencarral.

Inspección de Circulación y Transportes por Carretera. ANUNCIO. El presidente de la Junta Económica del Sanatorio Militar General Varela. HACE SABER. Que el día veintinueve (29) del actual a las once horas se celebrará un concurso para la adquisición libre de artículos necesarios al mismo durante el mes de Septiembre próximo; aquellas personas que pudieran interesarse concurrir al citado, encontrarán el anuncio detallado en la tablilla de anuncios de la Secretaría de la misma, sita en la Jefatura Administrativa de este Sanatorio, donde podrán consultarlo.

Inspección de Circulación y Transportes por Carretera. ANUNCIO. El capitán secretario, Francisco Urci Arizuren.

Inspección de Circulación y Transportes por Carretera. ANUNCIO. Próximo a inaugurarse la Sala de Fiestas de Gran Teatro se abre un concurso de adjudicación del servicio de Guardarropas, con arreglo a las bases que están de manifiesto para cuantos puedan inscribirse en el edificio de dicho local.-LA EMPRESA.

Inspección de Circulación y Transportes por Carretera. ANUNCIO. Segundo subasta solar. Rebaja del precio inicial. Luces tres tachadas y pario cimentación ya construido.

Inspección de Circulación y Transportes por Carretera. ANUNCIO. Segundo subasta solar. Rebaja del precio inicial. Luces tres tachadas y pario cimentación ya construido.

GUIA PROFESIONAL

F. URRACA OCULISTA. DEL HOSPITAL DE BARRANTES Y DE LA CRUZ ROJA. LAIN CALVO, 18. TELÉFONO 1311.

S. ARIAS. CIRUGIA Y VIAS URINARIAS. CONSULTAS: de 12 a 2 y de 3 a 6. VITORIA, 9 1.º. -Burgos. Teléfono 2218.

J. VELASCO. De la Sección de Tuberculosis del HOSPITAL PROVINCIAL. Pulmón y corazón. -RAYOS X. Consulta de 11 a 5. Santander, 18, 2.º. Teléfono, 1533.

G. BAÑUELOS OCULISTA. DE LOS SERVICIOS PROVINCIALES DE SANIDAD. Plaza José Antonio, 47. Tel. 133.

CLINICA DENTAL. DOMINGO BARRERO. Consulta diaria de 10 a 1 y de 4 a 7. Santander, 22 y 24. - Teléfono 2433.

P. LOPEZ. DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO. Jefe del Servicio de PULMON Y CORAZON DE LA CRUZ ROJA. RAYOS X. Consulta de 11 a 5. Puebla, 2. - Teléfono 1331.

Dr. MUÑOZ CASAS. PIEL Y VENEREAS. Onda corte. DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTIVENEREO. Consulta de 11 a 2 y de 4 a 8. Almirante Bonifaz, 13. 1.º. -Tel. 1533.

José Luis Alonso. Enfermedades de los niños. RADIOLOGIA-RAYOS X. Vitoria num. 28.

L. Rodríguez Pascual. PIEL - SIFILIS. Especialista Diplomado. Jefe del servicio del Hospital Militar. Consulta de 1 a 2 y de 4 a 8. San Juan 63, 2.º derecha.

Clinica Quirúrgica. DR. RENEBO. San Pedro de Cardena, 24. Tel. 9465. CIRUGIA GENERAL. PRÓSTATA - VIAS URINARIAS. Consultas: Concepción, 22, 1.º, de 12 a 7.

H. Balmori Díaz-Agero. OCULISTA. Vitoria 19, 1.º izquierda.

Dr. Sánchez Díaz. GARGANTA, NARIZ Y OIDOS. General Santocildes, 10, 1.º. Consulta: de 12 a 3 y de 5 a 7. Teléfono 1247.

I. LOPEZ SAIZ. Jefe de Clínica del Sanatorio Psiquiátrico "SAN LUIS". Enfermedades mentales y nerviosas. RA TRASLADADO SU CONSULTA. Avenida del Generalísimo, n.º 27, ext. 10. Sábados, de 11 a 2.

GUTIERREZ SESMA. Enfermedades de los niños. Ultravioleta.-Diatermia. Almirante Bonifaz, 19. Consulta: de 10 a 12 y de 5 a 7.

Ricardo Cueva. GARGANTA, NARIZ Y OIDOS. Consulta de 10 a 2 y de 4 a 7. Vitoria, 20, 1.º, archa.-Teléfono 1721.

T. TEMIÑO ACHAGA. MEDICO PUERICULTOR. Enfermedades de los niños. Consulta de 11 a 2 y de 4 a 8. Calle Madrid, 3, 3.º, izquierda.

Manuel Alonso. Aparato digestivo y nutrición. RAYOS X - ANALISIS. Vitoria, 28, primerº. Consulta diaria.

JOSE ALONSO. Medicina interna, corazón y nutrición. Consulta de 11 a 2 y de 3 a 5. Espolon, 32.-Teléfono 1912.

LABORATORIO DE ANALISIS CLINICOS DE VICENTE VALLEJO. San Pablo, 10, 3.º.-Teléfono 1903.

G. RICA AMARA. Partos, enfermedades de la mujer. DIATERMIA. Del Hospital Clínico de Barcelona. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6. Madrid, 3, 2.º izquierda. Tel. 2771.

J. J. PERALTA. PIEL - SIFILIS. Procedente de la Clínica del doctor Sáinz de Aja en el Hospital de San Juan de Dios de Madrid. Horas de 11 a 2 y de 4 a 8. Madrid: número 7, 3.º, izquierda.

Doctor Atacho. COMANDANTE MEDICO RADIOLOGO del Hospital Militar. MEDICINA GENERAL. Calatrayas, 1, segundo, izquierda.

Luis de la Cuesta. Director Sanatorio Provincia Antituberculoso. Pulmón y corazón.-RAYOS X. Consulta de 11 a 2 y de 4 a 8. Santander, 3, 4.º.- Teléfono 1929.

J. Martín Pardo. DEL HOSPITAL MILITAR. MEDICINA INTERNA, PULMON Y CORAZON. RAYOS X. Consulta: de 12 a 2 y de 3 a 5. Calle Madrid, 14, 3.º.-Teléfono 2406.

ARTURO GIL. Aparato respiratorio y Corazón. RAYOS X. Consulta de diez a una. Generalísimo Franco, 13 (Antes Isla). Teléfono 2310.

JOSE CARAZO. Partos y enfermedades de la mujer. del Hospital de Barrantes y Cruz Roja. Héroe del Alcázar número 4. Teléfono 1591.

PLANES ALIADOS sobre Alemania ocupada

«La transferencia de poblaciones»

El acuerdo de Potsdam del 2 de Agosto, sigue siendo el punto más importante en el largo camino seguido por los aliados para establecer el mapa, la situación y la vida de Europa, sobre todo de Alemania...

Potsdam, con sus frutos buenos o malos, ciertamente no fue estéril. Aunque el comunicado de sus conclusiones trataba de varias y esquivadas cuestiones...

Estas decisiones, inevitablemente, eran hasta cierto punto el resultado de compromisos y concesiones. Francia no estaba representada en Potsdam y no se ve ligada por las decisiones que allí se adoptaron...

Los territorios perdidos constituyen casi una quinta parte de la extensión de Alemania. En 1938, comprendían casi una cuarta parte de sus terrenos de labrantío y entre una sexta y una séptima parte de su población de 1938...

Mucho antes de la concesión de Potsdam, los polacos habían comenzado la expulsión de alemanes de sus nuevos territorios. Las expulsiones de Checoslovaquia, que nunca fueron muy numerosas, se redujeron y las de Hungría no habían comenzado siquiera...

El 20 de Noviembre, el Consejo de Control completó un plan de expulsión, estableciendo el traslado de 6.500.000 alemanes, que se estimaba habían quedado en los tres países...

Los traslados de acuerdo con el plan del Consejo de Control están muy atrasados. El primer traslado organizado, que debía comenzar en febrero, era el de 1.500.000 alemanes de Polonia a la zona británica...

El plan establecido para el traslado de poblaciones debía terminarse a fines de Julio de 1946, más no parece probable que termine en este año. Tampoco será tan completo como se había propuesto...

TEATRO PRINCIPAL.— Hoy continúa de 5:30 a 12:30; programa doblado: "BUFFALO BILL" y "MEDIA NOCHE".

Cine Calatravas Hoy 5:30, 8 y 11 LESLIE HOWARD en el genial intérprete de "Pigmalión" con la encantadora JOAN BLONDELL

SIEMPRE EVA! La película más humorística

POPULAR CINEMA "LA DILIGENCIA" John Wayne, Claire Trevor. Continúa de 4:30 a 10:30. Butaca 1,65

Gran Teatro Local refrigerado HOY a las 5:30, 8 y 11.—ESTRENO de la divertida película

Un libanes en Méjico Genial creación del as de los actores mexicanos JOAQUIN PARDAVE. El miércoles.—Presentación de la Compañía de Comedias Dramáticas de ALEJANDRO ULLOA — MARTA SANTAOLALLA.

AVENIDA Hoy a las 5:30, 8 y 11 noche Seis figuras máximas del cine en Sels destinos

COLISEO Hoy en sesión continua de 5:30 a 1 Asombroso programa doble espectáculo Y EL GRANDIOSO ESTRENO

CORDON Hoy Sensacional. Por fin llegó LA DILIGENCIA Obra cumbre de John Wayne; Claire Trevor La más extraordinaria odisea. Fantástica Aventura

EL MUNDO a través de los cronistas de Diario de Burgos LA EUROPA DE HOY

Por RANDOLPH CHURCHILL

Se van a investigar las actividades de la Prensa británica

Londres.— Hace días informé en estas columnas que los directores de periódicos y los propietarios de los mismos consideraban con cierta eufemística los proyectos de la real comisión inglesa respecto a la Prensa. Desde mi regreso a Londres, he descubierto que algunos de estos propietarios dan muestras de una aprensión, muy superior a lo que había supuesto previamente.

En 1939, Lord Camrose (cuya familia era propietaria absoluta del "Daily Telegraph" publicó un folleto titulado "Periódicos de Londres: sus propietarios y sus fiscalizadores". En este folleto, Camrose habla al descubierto lo que ha sido, hasta la fecha, la más importante información acerca de la estructura de la cadena de Prensa de Rothermere. Entre otras cosas, dice: "El "Daily Mail", fundado por Lord Northcliffe en 1896, ocupó el puesto más destacado entre los diarios "populares" durante muchos años, tanto en lo que se refiere a la venta como a la publicidad.

Al mismo tiempo, el Trust—sigue diciendo Camrose—había vendido acciones que poseía de la "Associated Newspapers", y actualmente detenta un 40 por 100 aproximadamente del capital ordinario. Los 2.494.059 acciones del Trust se hallan profusamente distribuidas entre el público y los poseedores de mayor número son: "Daily Mirror Newspapers, Ltd", 168.995 acciones; "Sunday Pictorial Newspapers, Ltd", 148.500, y "Broterton And Co", "Leeds", 42.900 acciones. Lord Rothermere fue presidente de ambas

Sociedades por espacio de varios años, pero se retiró del Consejo del Trust en 1937. Aquel mismo año anunciaba que ya no tenía interés por la gerencia de "Associated News papers", y del "Daily Mail". El actual presidente del Consejo de Administración de ambas Compañías, es el hijo del anterior, el honorable Esmond Harmsworth, segundo vizconde de Rothermere.

Desde el punto de vista de propietarios o accionistas, los miembros de la familia Harmsworth no ocupan ya la posición que tuvieron en el "Daily Mail", y, en comparación con anteriores fechas, el número de sus acciones es relativamente pequeño. La "Daily Mail And General Trust" con su 40 por 100 de acciones de la "Associated Newspapers" tiene en sus manos virtualmente el control de los tres periódicos citados más arriba. Pero, como ya ha sido demostrado, el control del mismo Trust no está en manos de accionistas ajenos a los fundadores.

Por lo expuesto puede verse que el imperio financiero legado a su hijo por el difunto Lord Rothermere, fué organizado de manera que el público no puede, virtualmente, saber cómo son dirigidos estos periódicos y cuáles son sus propietarios. Que esto haya sido dispuesto con determinados propósitos, o por puro accidente es un asunto que quedará siempre dentro de la conjetura. Pero, desde entonces, la situación se ha complicado mucho más. Por lo que puede saberse el "Daily Mirror" posee el bloque de acciones, que tiene el control efectivo del Trust del "Daily Mail", el cual, a su vez, tiene en sus manos el control de la "Associated Newspapers" que, por su parte, domina y controla al "Daily Mail", "Evening News" y "Sunday Dispatch". Lord Rothermere es el presidente del "Daily Mail Trust" y no discute el hecho de que él sea hombre que contrata y despide a los editores de estos tres periódicos.

Pero, ¿quién es el propietario del "Daily Mirror"? Esto es lo que todo el Mundo quiere saber. Se me dijo que nadie tenía en su poder más del dos por ciento de las acciones del "Daily Mirror". Pero cualquiera que se tome la molestia de ir hasta Somerset House y consultar el "registro de acciones" descubrirá que grandes bloques de acciones se hallan inscritas a nombre de varios Bancos. Es natural que estos Bancos no estén dispuestos a decir a un periodista, o, ni siquiera, a cualquier componente del gran público, quién es, realmente, el poseedor de estos bloques de acciones. Ahora bien, como resultado de todos estos secretos, los más extraordinarios rumores se están esparciendo por Fleet Street. Alguna gente va tan lejos en su cábala, como para decir que Lord Rothermere poseía el control efectivo y potencial del "Daily Mirror".

En los tiempos de las elecciones generales, y que, si lo hubiera deseado, habría puesto al "Daily Mirror" en línea con el "Daily Mail" para apoyar al Gobierno de Churchill. Lord Rothermere lo niega. Cuando le telefoné, admitió que había poseído por mucho tiempo acciones del "Daily Mirror", pero me dijo, que no sabía, en realidad, si él era accionista aislado con más número de acciones. En respuesta a otra pregunta, añadió que sus acciones no "legaban en ninguna parte al 20 por 100 del total". Es indudable que el señor Herbert Morrison persevera en su proyecto de constituir una comisión real, encargada de investigar las actividades de la Prensa británica.

Pero entretanto se va haciendo luz sobre ciertos detalles, de los que daré cuenta en otra crónica.

(World copyright by United Features Syndicate.— Derechos exclusivos para su publicación en España adquiridos por la Agencia EFE.—Prohibida la reproducción.)

El doctor Evatt, ministro de Asuntos Exteriores de Australia y jefe de la delegación de su país en la Conferencia de la Paz, inició su campaña en favor de las pequeñas potencias durante la Conferencia de San Francisco. En realidad, allí fué también donde se dió a conocer del gran público que hasta entonces, en su mayoría, jamás había oído hablar del dramático estadista. Su tesis, defendida ya en aquella época, adquiere ahora nueva actualidad y consiste en sostener, frente al criterio de otros delegados, especialmente del ruso, que "el derecho a hacer la paz corresponde a todas y cada una de las potencias, grandes o pequeñas, que han contribuido a lograr la victoria común". Estas intervenciones le han dado fama porque además, el señor Evatt no ha desperdiciado ninguna ocasión de hacer oír su voz y hasta de exponer un plan que indetectiblemente era calificado de "propuesta Evatt".

Hubo, en efecto, una propuesta suya en San Francisco, acerca de la cual insiste ahora en París, con excelentes bríos y otra durante las reuniones del Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas, y precisamente al tratar del manoseado "caso español". No deja de ser curioso que cualquier que ha sido el problema con que tuviera que enfrentarse, Evatt se haya manifestado siempre, en definitiva, opuesto a la tesis rusa. En cierto modo, podría considerarse como al eterno disconforme, aunque en la mayoría de las ocasiones resultara que tenía razón. A partir del final de la guerra ha asistido a todas las reuniones internacionales y ha sido uno de los estadistas que ha discutido con más bríos y entusiasmo frente a un número mayor de colegas. Convencido como está—y lo ha declarado en más de una ocasión—de que la paz mundial no podrá ser nunca un hecho mientras sean los "cuatro grandes" los que decidan todo sin consultar con las demás naciones el ministro australiano ha luchado y piensa seguir luchando frente a cuantos se opongan a su actividad. Ayer en San Francisco de California o en Nueva York; hoy en el Palacio de Luxemburgo y en un futuro próximo otra vez ante la Asamblea de la O. N. U. a la que en Septiembre se dispone a pedir la revisión del derecho al veto.

JUEZ DEL SUPREMO AUSTRALIANO

Hasta que fué nombrado ministro de Asuntos Exteriores, ya en plena guerra mundial, nació fuera de Australia, sabía quién era el señor Evatt. Actualmente, en cambio, su nombre se pronuncia con respeto en las cancelerías y es frecuente encontrarse con sus declaraciones y discursos en lugar preterente de los periódicos de mayor circulación. Sin que para que se operase este fenómeno fuera preciso el transcurso de mucho tiempo puesto que toda su carrera política se reduce a seis años escasos de labor. Cuando en 1940 resultó elegido miembro del Parlamento australiano, Herbert Evatt era juez del más alto Tribunal de Justicia de su país. Gozaba de prestigio entre sus compañeros y era conocida y justamente apre-

MERCERIA Ascensión García Salgado Camisas - Velos - Hules - Alfombras MADRID, 4

Jerús de Grado Ortopédico HERNIADOS para la contención de las hernias, usad aparatos GRADO. Se construye toda clase de aparatos ortopédicos a medida o según prescripción facultativa.

PIES DELICADOS Consulte: SOLER, CALLISTA San Juan 65, primero

Gestoría Comercial EXITO Compañía—Venta fincas, Administraciones, Delegación importantes Compañías Inglesas de Seguros, Rep resentaciones generales, Hipotecas. Informes comerciales, etc. Plaza Santa María, 4, 1.º BURGOS

DORMITORIOS COMEDORES MUEBLES de toda clase PRECIOS COMPETENCIA TRABAJOS de TAPICERIA Talleres LARA Auda Gromo 13-17 teléfono 1322

HERNIADOS, MUTILADOS, DEFORMADOS El dispositivo HERNI RUR patentado y registrado por el Dr. MUÑOZ, se construye anatómicamente para cada caso bajo prescripción facultativa siendo adoptable a cualquier sexo o profesión, por estar ausente de presiones molestas y traídas que mortifique (C. O. S. 2858). CASA CENTRAL: Rambla Centro, 11 Barcelona Para informes y encargos estaremos en los Consultorios y en las fechas que a continuación se expresan: BURGOS, el viernes día 16 de Agosto de 10 a 1 en el Consultorio del Dr. Ángel M. Ansótegui, calle San Pablo, 24, segundo. MIRANDA DE EBRO, el jueves día 15 de Agosto de 10 a 1 en el Consultorio del Dr. Cipriano Dulanto, calle Real, 34. ALAR DEL REY, el lunes día 19 de Agosto de 10 a 1 en el Consultorio del Dr. Luis Fraile, calle Abilio Calderón, 23.

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO Capital autorizado ... 200.000.000 Pesetas desembolsado ... 189.445.250 Reservas ... 145.517.519'23 SUGURSAL DE BURGOS Almirante Bonifaz 24 (Edificio de su propiedad) CAJA DE AHORROS Libretas ordinarias a la vista 2% UCURSALS EN LA PROVINCIA: ARANDA DE DUERO BRIVIESCA, LIERMA, MELGAR DE FERNAMENTAL, PRADOLUENGO, ROA DE DUERO, VILLADIEGO Y VILLARCAVO

Figuras de hoy El Doctor Evvatt defensor de las pequeñas potencias

Por Rafael Salazar Solo

ciada, en los círculos profesionales, su rectitud. Pero nada más, ya que el gran público le desconoce completamente e incluso los estadistas de otras potencias ignoraban quién era.

En su elogio cabe recordar la profunda impresión que produjo a Winston Churchill, cuando ambos discutieron en Londres, en 1942, los planes de defensa de Australia. El veterano jefe conservador, tan ducho en problemas políticos, tan acostumbrado a tratar con hombres de gran talla, no se reató de ensalzar las dotes que poseía el ministro australiano. Y conste que en aquella época lo que Evatt trataba de conseguir del Gabinete británico—y lo que logró, pese a las dificultades de aquellos días—era nada menos que aviones y material de guerra para frenar los avances nipones y asegurar la integridad de su lejana Patria. Volvió en otras dos ocasiones a Londres, siempre con misiones delicadas y visitó igualmente a Roosevelt, a quien también logró convencer de la ayuda que era imprescindible prestar a Australia.

Quiénes le han tratado, afirman que una de sus mejores cualidades es la sinceridad y que nunca duda de decir, en público o en privado, lo que acerca de cada problema piensa aunque sus palabras, como es lógico, no resulten agradables para todos.

EVATT Y EL CASO ESPAÑOL ¿Quién no recuerda aquellas inefables sesiones que en el Hunter College dedicó no ha mucho el Consejo de Seguridad al llamado "caso español"? El día en que, después de muchas discusiones, principalmente entre Cadogan y Gromyko se había llegado a lo que podríamos denominar "punto muerto", el doctor Evatt se levantó a hablar, y provisto de su correspondiente propuesta—la inevitable propuesta del delegado australiano—se opuso con idéntica energía a la tesis sustantada por el delegado ruso y por Mr. Cadogan. Su discurso fué vibrante y enérgico, aunque sus argumentos resultaron pobres y sus opiniones sobre lo que había que hacer en España carecieran de base sólida y firme. Presidente del ya famoso Subcomité encargado de investigar lo que ocurriría en nuestro país, Evatt no llegó adonde Gromyko y sus incondicionales querían que llegase y pronto se puso al lado de los británicos. A partir del final de la guerra ha asistido a todas las reuniones internacionales y ha sido uno de los estadistas que ha discutido con más bríos y entusiasmo frente a un número mayor de colegas. Convencido como está—y lo ha declarado en más de una ocasión—de que la paz mundial no podrá ser nunca un hecho mientras sean los "cuatro grandes" los que decidan todo sin consultar con las demás naciones el ministro australiano ha luchado y piensa seguir luchando frente a cuantos se opongan a su actividad. Ayer en San Francisco de California o en Nueva York; hoy en el Palacio de Luxemburgo y en un futuro próximo otra vez ante la Asamblea de la O. N. U. a la que en Septiembre se dispone a pedir la revisión del derecho al veto.

JUEZ DEL SUPREMO AUSTRALIANO

Hasta que fué nombrado ministro de Asuntos Exteriores, ya en plena guerra mundial, nació fuera de Australia, sabía quién era el señor Evatt. Actualmente, en cambio, su nombre se pronuncia con respeto en las cancelerías y es frecuente encontrarse con sus declaraciones y discursos en lugar preterente de los periódicos de mayor circulación. Sin que para que se operase este fenómeno fuera preciso el transcurso de mucho tiempo puesto que toda su carrera política se reduce a seis años escasos de labor. Cuando en 1940 resultó elegido miembro del Parlamento australiano, Herbert Evatt era juez del más alto Tribunal de Justicia de su país. Gozaba de prestigio entre sus compañeros y era conocida y justamente apre-

TAPICERO bien impuesto se necesita. Dirigirse Oficina de Colocación

PRIMER ANIVERSARIO EL SEÑOR Don Manuel Sancho Jaráule (FABRICANTE QUE FUE DE ESTA PLAZA) Falleció el 13 de Agosto de 1945 O. E. P. D.

Sus hijos y demás familia, agradecerán a sus amistades una oración por su alma y la asistencia al funeral que tendrá lugar el martes próximo, día 13, a las ONCE Y MEDIA en la Iglesia Parroquial de San Julián, San Pedro y San Felices por lo que les quedarán muy reconocidos. Las misas que se celebren en dicha Parroquia antes y durante la vigilia, la de 7:30 en la de San Cosme y San Damián; las de 6:30 a 10 en los P. P. Carmelitas las de 8, 8:30, 9, 9:30 y 10 en la Iglesia en la Parroquia de Trespaderne, Cartuja de Aula Dei e Iglesia del Sagrado Corazón de Zaragoza; en las misas que se celebren en las Religiosas Esclavas y Reparadoras de esta ciudad, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. Burgos 11 de Agosto de 1946

Reportaje del día

Su Santidad el Papa Pio XII también poco veranea este año. Una noticia de la Ciudad del Vaticano de ayer, anunció que el Pontífice había iniciado su temporada veraniega en la misma ciudad vaticana. Su jornada diaria difiere muy poco de la invernal. Solamente se ha modificado que Su Santidad trabaja todas las mañanas de ocho a diez en un pabellón de los jardines vaticanos en lugar de hacerlo en su biblioteca privada. Al iniciarse su nueva temporada de trabajo del Papa en el Vaticano, parece poco probable que Su Santidad se traslade a la villa de Castelgandolfo, residencia veraniega de los Papas y donde Pio XII ha pasado algunos de sus descansos estivales.

CASTELGANDOLFO La villa papal de Castelgandolfo, pertenece a los Papas desde hace varios siglos. En ella pasaron, especialmente los Pontífices decimonónicos, muchas estaciones veraniegas. Su belleza extraordinaria, convertida en Castelgandolfo en un sanatorio maravilloso, en donde puede recobrar sus caídas fuerzas el Padre común de los fieles.

Hasta el año 1869, Castelgandolfo conoció las visitas papales. Se efectuaban por lo general los meses de Julio y Agosto y duraban hasta los primeros días de Septiembre. El Papa hacía el recorrido en una blanca carroza tirada por caballos. Un espléndido séquito lo acompañaba. Daban guardia de honor al Pontífice, los guardias suizos, que tenían el privilegio de no quedarse atrás de la brillante comitiva. Para ello tenían que hacer esfuerzos extraordinarios porque como es sabido, la guardia suiza es esencialmente de infantería. Cuando el Papa llegaba a Castelgandolfo, todo el pueblo de la villa papal le saludaba. Inmediatamente después, iniciaba su descanso los guardias pontificios vestían a partir de entonces el uniforme de verano y la mayor parte de las audiencias papales, quedaban suspendidas.

Los Pontífices gozaban plenamente del descanso y de la amabilidad del lugar. Todo Castelgandolfo—villa, palacio papal, villa de Barberini—es un prodigioso vergel. En él se cuentan más de diez kilómetros de caminos y un parque secular de añosos árboles. Hoy los jardines reconstruidos por orden de Pio XII, están considerados como uno de los lugares más bellos de Italia. No es de extrañar que León XIII, primero de los Papas que no pudo gozar de Castelgandolfo, soñara con repetir en los jardines vaticanos la maravilla de los jardines de la villa papal.

Al ingeniero que trazó los nuevos vergenes vaticanos, el Papa sólo le dijo que le hiciera "un pequeño Castelgandolfo".

LA VUELTA A LA VILLA PAPAN En el año 1869, Pio IX hizo su última visita a la residencia veraniega de los Papas. En el mes de Octubre salió de ella para regresar a Roma meses antes del fin del poder temporal de los Pontífices. Con la ausencia pontificia, Castelgandolfo pasó a la historia. Los palacios estaban casi en ruina, los jardines permanecían abandonados, la villa entera parecía muerta. El tratado de Letrán, firmado entre Italia y la Santa Sede, devolvió Castelgandolfo a los Papas. A partir de entonces, una fiebre de trabajo acometió a la villa papal: se restauran los edificios, se crean nuevos jardines, se emplean más de treinta toneladas de explosivos para desmontar el terreno, se eleva en un metro el nivel del agua del lago... después, en Castelgandolfo, se elevó el observatorio astronómico y se creó una granja modelo. En ella muchas veces Pio XI y Pio XII contemplaron los centenares de gallinas, vacas y cabras que allí viven. La lechuga y el molino de aceite, están considerados como "el último grito" de la ciencia agrícola.

La primera visita que hizo el Papa a Castelgandolfo después del acuerdo de Letrán, fué en 1934. A partir de entonces, tanto Pio XI como Pio XII, han descansado en la villa papal. Durante la guerra, Castelgandolfo acogió a millares de hambrientos—especialmente judíos y desplazados—por orden de la santa caridad del Papa.

PRIMER ANIVERSARIO EL SEÑOR Don Manuel Sancho Jaráule (FABRICANTE QUE FUE DE ESTA PLAZA) Falleció el 13 de Agosto de 1945 O. E. P. D. Sus hijos y demás familia, agradecerán a sus amistades una oración por su alma y la asistencia al funeral que tendrá lugar el martes próximo, día 13, a las ONCE Y MEDIA en la Iglesia Parroquial de San Julián, San Pedro y San Felices por lo que les quedarán muy reconocidos. Las misas que se celebren en dicha Parroquia antes y durante la vigilia, la de 7:30 en la de San Cosme y San Damián; las de 6:30 a 10 en los P. P. Carmelitas las de 8, 8:30, 9, 9:30 y 10 en la Iglesia en la Parroquia de Trespaderne, Cartuja de Aula Dei e Iglesia del Sagrado Corazón de Zaragoza; en las misas que se celebren en las Religiosas Esclavas y Reparadoras de esta ciudad, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. Burgos 11 de Agosto de 1946



DEPORTES

Los combates de anoche o la velada de los K. O.

Aplastante victoria del equipo burgalés... El combate fue fallado a favor de Moreno...

Antoñito nuevo jugador de la Gimnástica

Procede del Alas y cubre el puesto de defensa... El acto simbólico tuvo lugar a las diez y media de la mañana...

Han sido establecidos por la Comisaría de Recursos para expendir frutas, hortalizas y pescados

En la mañana de ayer fueron inaugurados, con la mayor solemnidad, los puestos establecidos en nuestra ciudad por la Comisaría de Recursos...

Boxeo

Se ha celebrado en Sestao una reunión pugilística... El combate fue ganador por el equipo burgalés...

Cronica de Miranda de Ebro

Ha dado comienzo en la parroquia de Santa María, la novena que en honor a San Roque...

Teatro y Cine

El miércoles se presentará la compañía de Marta Santaola... Pondrá en escena «Hamlet»

RETAZOS

Azcue está de moda... En los dos primeros combates Gárate fue más potente...

Resultados técnicos

Pesos plumas: Gárate venció por K. O. en el tercer asalto a Ortiz... Pesos moscas: Eladio de Burgos...

NO-DO futbolístico

El Palencia está vivamente interesado en la ficha de Noguerales... Última noticia de la Bolsa de contratación de «modestos» marciales...

Ciclismo

Taboada, triunfó en el circuito a «Santa Clara»... Esta tarde y mañana continuarán los festejos

OBRA SINDICAL

Educa y Descansa... En el día de hoy marcharán a tres pedernales los miembros del equipo del Grupo de Empresa de la Delegación Provincial de Sindicatos...

TENIS

VIII campeonatos sociales del Tenis Club de Burgos... Hoy tendrá lugar la primera jornada en las pistas de «La Castellana»

Comienza el día 8 a jugarse el torneo de Tercera División?

El Valladolid ha dado ya comienzo a sus entrenamientos... Las últimas noticias oficiales llegadas de Madrid indican que los miembros de la Federación Española de Fútbol han terminado ya la organización del torneo de la Liga de Tercera División...

Méndez, al Gijón

El jugador Méndez, prestando actualmente sus servicios en el Alavés, ha sido solicitado por el Real Gijón para jugar en la Tercera División...

ESPUMA DE LA SEMANA

A muchos miles de kilómetros de su Apuzilla natal, en los rincones más apartados y en los idiomas más diversos, se ha conmemorado la festividad de San Ignacio...

NOTICIAS

Ayer fué trasladada en la ambulancia de la Cruz Roja, a Victoria, donde se encuentra la clínica de los doctores Ortega y G. de Arce...

TRES SACERDOTES VETERANOS

Recientemente se celebró en un pueblito francés de la diócesis de Chartres, la ceremonia religiosa de bendecir la nueva campaña de la Iglesia...

ESTADISTAS IGNORADOS EN PARÍS

Aunque otra cosa crean ellos, los políticos y diplomáticos no suelen ser conocidos fuera de sus respectivos países...

AVESAN GERMO PARA LA AVICULTURA

Eficacísimo contra epidemias, moquillo (coriza) difteria, cólera, viruela, etc. Destruye el piojillo.

Arriendo fábrica

Se arrienda fábrica de gasosas, inmejorable clientela. Informes esta Administración.

PARA EL HOMBRE FATIGADO

EL TRABAJO ES UNA TORTURA... El proceso de trabajo intelectual produce fatiga cerebral que se manifiesta claramente por un nerviosismo un desequilibrio y una preocupación excesiva...

LOZA Y CRISTAL Industrias Giménez Cuende, S. A. Pone en conocimiento de los comerciantes de este ramo en la provincia, que pueden ver muestras y solicitar precios.

Sociedad Deportiva Militar

Hoy domingo día 11 podrán visitarse los Campos de Deportes e instalaciones del Dos de Mayo...

TENIS

Hoy tendrá lugar la primera jornada en las pistas de «La Castellana»... La sociedad deportiva «Tenis Club de Burgos» inicia hoy sus VIII campeonatos sociales...

TENIS

Hoy tendrá lugar la primera jornada en las pistas de «La Castellana»... La sociedad deportiva «Tenis Club de Burgos» inicia hoy sus VIII campeonatos sociales...

CRUZ ROJA

Servicios prestados el día 9... Salvador Ochoa, 25 años, de San Paalón de Losa (Burgos), mozo de tren de herida cortante en la planta del pie derecho por caída. Reservado.

Sociedad Deportiva Militar

Hoy domingo día 11 podrán visitarse los Campos de Deportes e instalaciones del Dos de Mayo...

TENIS

Hoy tendrá lugar la primera jornada en las pistas de «La Castellana»... La sociedad deportiva «Tenis Club de Burgos» inicia hoy sus VIII campeonatos sociales...

CRUZ ROJA

Servicios prestados el día 9... Salvador Ochoa, 25 años, de San Paalón de Losa (Burgos), mozo de tren de herida cortante en la planta del pie derecho por caída. Reservado.

